

2011年8月23日
星期二 农历辛卯年七月廿四

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11918号 今日12版

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低19℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

我省承接产业技术转移洽谈会拟签约2858亿

本报讯(记者 陈思 王娟)记者从省政府昨日召开的新闻发布会上获悉,2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会将于8月26日至28日在郑州举行。副省长史济春出席新闻发布会。

据了解,此次洽谈会由商务部、科技部、住房和城乡建设部、国务院侨办、海关总署、全国工商联、中国科学院、中国贸促会等国家部委与省政府共同主办,是我省今年举办的规模最

大的经贸盛会,也是全省今年招商引资的重头戏。

据悉,本次洽谈会共发布招商项目5473个。其中,先进制造业、农副产品加工业、现代服务业、文化产业、旅游业、基础设施等经济技术合作项目2247个,总投资12899亿元;科学技术成果及难题寻求合作项目2634个;城乡建设类项目592个,总投资5738亿元。

经过前期对接洽谈,将有一批重大合作项目在会上签约。据初步统

计,此次洽谈会拟签约投资项目244个,总投资2858亿元。其中,外资项目72个,投资总额93.3亿美元,合同利用外资86.7亿美元;内资项目172个,投资总额2251亿元,合同利用省内外资金2177亿元。拟签约技术合作项目72个,总投资142亿元。同时还有一批住房和城乡建设项目拟在会上签约。截至21日,全省共邀请到境内外客商11457人。其中,世界500强企业104家,国内500强企业136家。

吴天君赴管城区调研

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委副书记、代市长吴天君带领市直相关部门负责人赴管城回族区调研。

吴天君一行先后来到管城区金岱工业园区管委会、郑州福耀汽车玻璃项目建设现场、宛西制药、航海东路街道办事处映月社区、国香茶城、正商国际广场、香港新世界百货、裕鸿国际及北

大清真寺,听取园区规划、建设及产业发展汇报,深入企业研发中心、居民社区、商场及宗教事务场所等地,就管城回族区的产业集聚区建设、社会管理创新、特色街区打造、城中村改造、楼宇经济发展及民族宗教工作进行调研。

市政府秘书长张学军陪同调研。

郑州大遗址保护获国家重点支持

本报讯(记者 李颖)记者昨日从市文物局获悉,在国家文物局近期发布的《国家文物博物馆事业发展“十二五”规划》中,郑州被确立为“十二五”期间国家重点支持的6大遗址片区之一。这表明郑州大遗址的突出地位和重要价值得到了国家的充分认可和高度重视。

自古郑州区域就是华夏文明诞生之地,至今留有大量珍贵的历史遗存。老奶庙遗址、李家沟遗址、裴李岗遗址、大河村遗址、西山古城址、王城岗遗址、新砦遗址、二里岗遗址、小双桥遗址等,集中展现了中华民族早期文明完整链条,形成了独一无二的展现中国早期文明的郑州大遗址片区。

据市文物局局长阎铁成介

绍,作为城市宝贵财富和发展动力,大遗址有着不可替代的独特性,唯一性和不可再生性,并逐渐成为地方区域经济实力的一个新的增长点。此次郑州被国家列为国家重点支持的6大遗址片区,将在经费和政策上获得国家的大力支持,极大地促进郑州市大遗址和文化遗产的保护工作,也将更有利于充分发挥郑州丰富的文化资源优势。作为不可再生的稀缺的文化和经济双重资源,文物将在和城市建设相结合的过程中,展示出一个城市的文化、生态特色,完善城市空间合理布局,取得综合社会效益,使当地民众直接受益。

据了解,此次与郑州一起被国家重点支持的6大遗址片区,还有西安、洛阳、荆州、成都、曲阜等5个区域。

就业服务月将重点扶持12.8万毕业生

本报讯(记者 王红)针对目前尚未就业的省内高校毕业生,9月起,我省将集中开展“高校毕业生就业服务月”,重点扶持应届、往届离校未就业高校毕业生,各类基层就业项目服务期满高校毕业生顺利就业。

据省人力资源和社会保障厅统计显示,2011年,全省应届高校毕业生约44.6万,截至今年6月底,初次就业率达71.2%,虽然这一数字比去年同期提高了2.7个百分点,但仍有近12.8万人尚未就业。如果加上往届离校未就业高校毕业生及各类基层就业项目服务期满尚未就业的高校毕业生,大学生就业仍需更多扶持。

针对这种状况,下个月,我省将集中开展“高校毕业生就业服务月”,重点为2011届以及往

届离校未就业高校毕业生,各类基层就业项目服务期满高校毕业生提供就业服务。活动期间,省人社厅等相关部门将为每一位符合条件的高校毕业生落实相应的就业扶持政策,包括:对参加职业技能培训或创业培训的,落实职业培训补贴;对参加就业见习的,落实基本生活补助;对自主创业的,落实小额担保贷款、税费减免、税收优惠等扶持政策;对就业困难的,落实岗位补贴、社保补贴等扶持政策。

为了给更多未就业大学生增加工作经验,服务月活动期间,各地将收集、审核、发布一批符合要求的就业见习岗位,通过网络、现场或其他方式开展见习岗位对接活动,将有见习意愿的未就业高校毕业生组织到相应的见习单位进行见习。

打通百条支线路网完工20项在建35项

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 文茹)昨日,记者从市建委获悉,根据市委、市政府年度安排,去今两年计划打通支线路网工程100条。截至目前,已完工20项,在建35项,近期计划开工45项。

在建支线路网工程中,金基南路、文博西路、宏达东路、金基路、寒山路、腾飞路、神驰路、长柳路8条道路已基本完工;俭学街、小铺北路机动车道已基本完工,正在铺设人行道板;文博东路、魏庄西街、建安路3条道路部分路段已铺设沥青;经二路、燕航路等6条道路正在铺设水稳;

郑航北路正在铺设灰土;宋寨南街、鸿基路等5条道路正在进行路床整形;沈庄北路、燕凤北路等6条道路正在进行污水、雨水施工;董寨路、自由路等4条道路施工单位已进场,正在做施工前准备工作。

下半年拟建道路45条,目前8条已完成招标,施工技术交底已完成,正在进行现场交桩放线工作,近日即可开工;5条已完成招标工作;3条准备进行招标;6条施工图设计已完成;10条正在做施工图设计;1条正在做建设方案;7条整体规划已批复,4条规划已批复,1条正在做整体规划。

市委市政府召开第四十六次重大项目推进工作周例会

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,市委、市政府召开第四十六次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项推进落实情况,交通项目进国家、进部委、进央企和进省规划工作,宇通公司项目建设,火车站西广场周边交通优化及景观提升方案,郑州市奥林匹克体育中心规划布局,中心城区绿地规划和黄河迎宾馆周边规划方案汇报,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确定了下次周例会研究事项。

市领导连维良、胡荃、高建慧、孙金献、乔新国、刘全心、张建慧等出席会议。

去年以来,按照市委、市政府的工作部署,市交通运输委员会结合郑州市区建设规划,认真谋划我市交通项目进国家、进部委、进央企、进省规划的“四进”工作。截至目前,全市积极争取上报12个项目进国家交通运输部规划,7个项目进省规划。在听取市交运委关于项目“四进”工作进展情况汇报后,会议指出,一要加强与上级部门的沟通衔

接,尽快论证规划一批战备交通项目,通过战备道路建设与路网建设的有机结合,支持国防道路建设,完善城市路网;二要继续超前做好新的城市出入口的规划选址和项目前期工作;三要按照城市路网标准,加快规划建设市域快速通道,通过市域快速通道与城市路网规划的结合,让市域快速通道成为城市周边县(市)区之间和都市区各个组团连接的纽带,带动城市组团的全面协调发展;四要积极做好国道、省道改造工作,注意城市外环路建设与国道、省道的有效衔接;五要进一步提升优化四环交通方案,科学引导车辆向四环分流,进一步减轻市内道路通行的压力。

宇通客车专用车项目建设进展顺利,目前已累计完成投资5亿多元,涂装车间、总装车间的主体已经完成,预计今年10月份正式投产。在听取项目进展情况汇报后,会议要求,市直相关部门要明确责任,主动协调,全力推进,为重点项目创造良好的建设环境,让宇通项目早日投产、发挥效益。

在听取火车站西广场周边交通优

化方案、景观提升方案及使用管理情况汇报后,会议指出,要加快京沙快速通道的施工进度,争取工程早日全线竣工,早日发挥西广场对于缓解火车站周边商业区及西区客流交通压力的积极作用;交通部门要从全局谋划,重新优化设计火车站地区及周边的交通组织方案,提升管理水平,提高火车站地区和周边区域的畅通水平。

规划建设中的郑州市奥林匹克体育中心位于郑东新区金水路以南、东四环以西、明理路以东、学理路以北区域。在听取规划情况汇报后,会议指出,要科学论证,合理布局,增加体育馆的公益服务功能,满足市民对公益性运动场馆的需求,切实提高场馆的利用率;要采取市场运作模式,吸引社会资金参与体育场馆建设;要扩大和提升学校及现有的公共体育设施的使用范围和建设档次标准,实现体育设施的资源共享,提高社会利用率。

在听取中心城区绿地规划方案的情况汇报后,会议指出,要通过三个绿化路径,实现城市绿量的大幅度增加,

让绿城名副其实。一要通过城市的外部增绿。依托林场、农场、水库、水利工程、黄河岸滩,通过沿黄绿化、南水北调带状公园建设和环城苗木花卉产业带建设,通过发挥林场、农场、中小水库的作用,积极增加生态森林公园。二要通过项目改造增绿。紧紧围绕城市改造、河流治理等增加城市绿地,通过社区公园建设、拆墙增绿工程、局部公园变公共绿地等措施增加城市绿量。三要通过城市出入口增绿。加大城市出入口的绿地建设,让每个出入口都变成绿地公园。会议强调,实现以上三个绿化途径,必须树立三个理念:一要树立以绿增值的理念。通过建设绿地让区域增值,通过区域升值的部分反哺城市绿化建设。二要树立产园融合的理念,把苗圃、经济林产业绿化和公益性的园林绿化有机结合起来,在增加生态效益的同时,增加经济效益。三要树立园林绿化和其他基础设施融合建设的理念,把公益性基础设施建设与园林绿化建设相结合,进一步提高城市的绿地面积。

市政府下发通知 部署六项工作 促进安全生产

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府出台《关于进一步加强全市安全生产工作的通知》,部署解决制约安全发展的突出问题等六方面的工作,确保重大责任事故得到有效防范和遏制,实现事故起数、死亡人数“双下降”和全市安全生产形势持续稳定好转。

通知要求,要以高危行业为重点,用先进适用技术改造传统产业,淘汰无安全保障工艺和设备。将安全发展作为招商引资、承接产业转移的重要前提,对不符合城乡安全规划、产业发展规划,一律不得批准承接引进。在煤矿、金属非金属矿山、危险化学品、消防、建筑施工、特种设备等重点行业(领域),节假日、汛期等重点时段,对尾矿库、易燃易爆仓库、人员密集场所等重点场所,水库、电网等重大设施,要定期开展安全生产大检查。落实十大隐患周报制度、隐患现场查处、分级督办、动态监控和“重患必停”制度,突出抓好重大事故隐患领导包案、挂牌督办制度,促进各类安全隐患得到有效治理。

通知强调,要突出煤矿安全监管监察,严厉打击非法违法行为,严格安全生产源头管理,严格效能监察的监管机制,从严查处非法用工、无证上岗、非法承包、层层转包、以包代管等违法违规行为;对不具备安全许可条件的企业,经停产整顿仍不具备安全生产条件的,坚决予以关闭。

通知要求,创建安全生产标准化企业管理体系,强化生产过程管理的领导责任,企业负责人要现场带班。煤矿、非煤矿山由矿领导带班并与工人同时下井、同时升井。无企业负责人带班下井或该带班而未带班的,对有关责任人按擅离职守处理,同时给予规定上限的经济处罚;发生事故而没有领导现场带班的,从重追究企业主要负责人的责任。

体育艺术2+1项目 我省将扩至高中

本报讯(记者 王红)为全面实施素质教育,提高中小学生学习能力和艺术素养,省教育厅昨日发出通知,今年秋季起,全省义务教育阶段中小学及普通高中,将全面实施“体育、艺术2+1”项目,即通过学校组织的课内外体育、艺术教育的教学和活动,让每个学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。

省教育厅要求,各地、各校要开齐开足音乐、体育、美术课程,以课堂教学为主渠道,把“体育、艺术2+1项目”的相关内容纳入教学计划,进行教学改革,注重提高课程质量;同时要充分利用好大课间和课外文体活动时间,搭建活动平台,开展形式多样的群体性校园文化体育活动。

考虑整个基础教育阶段都是学生养成良好锻炼习惯和审美情趣的关键时期,结合我省实际,项目实施范围由教育部指定的义务教育阶段中小学,推广涵盖到全省普通高中。省教育厅要求,各中小学校要根据本校音体美师资条件、教学设备条件以及体育传统、艺术特色,确定符合学校实际和学生身心发展特点的体育、艺术项目,供学生学习和选择,满足学生个性发展的需要,让每名小学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长,为学生的终身发展奠定良好基础。

在“健康快车”休息室,刚做过白内障手术、家住西站的67岁老人刘秀兰,正躺在卧铺上休息。说起这次不同寻常的看病感受,她连声称赞:“在这里不仅得到了免费治疗,还享受到医护人员细心周到的‘一条龙’服务,真是想不到呀。”

昨日上午,记者随郑州市第二人民医院的志愿者一起,登上停靠在我市的“健康快车”。

走进这所流动的“眼科医院”,发现与平常所见的卧铺车一样,不同的是,这里面观察室、检查室、手术室

应有尽有。虽不宽敞,但干净、舒适,连洗澡房、厨房、会议室、宿舍等都很齐全,可谓麻雀虽小,一应俱全。

“一周前,市二院专家来筛查,说免费手术,俺不相信,还一直问女儿‘是不是骗人啊’。”说起自己当初的顾虑,刘秀兰显得有点不好意思。她笑道:“人家真心为俺们办实事,俺还不相信!”

本报记者 汪辉

“可不是,这里环境干净舒适,医生技术一流,护士服务周到,家里人来了一看,都很高兴。”老人的女儿插话道:“国家政策好,给老年人、贫困人送来光明,俺们打心感谢呀。”

踏上健康快车 老人重见光明

本报记者 汪辉

“可不是,这里环境干净舒适,医生技术一流,护士服务周到,家里人来了一看,都很高兴。”老人的女儿插话道:“国家政策好,给老年人、贫困人送来光明,俺们打心感谢呀。”

本报记者 汪辉

“可不是,这里环境干净舒适,医生技术一流,护士服务周到,家里人来了一看,都很高兴。”老人的女儿插话道:“国家政策好,给老年人、贫困人送来光明,俺们打心感谢呀。”